

официально Раис Татарстана посетил ведущую школу Казани



агропром Чем республика готова наполнить продуктовую корзину Поволжья



сцена Театр в Альметьевске ПОЯВИЛСЯ раньше самого города



братья меньшие Кто на выставке кошек в столице РТ отказывался мяукать



# РЕСПУБЛИКА TATAPCTAH

www.rt-online.ru

info@rt-online.ru reklama@rt-online.ru







zen.yandex.ru/rt\_online vk.com/gazeta\_rt





Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного



Nº130 (29655)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 12 ноября 2024 года

горячая тема

# Звонила спасателям, молила о помощи



## Дарья СУББОТИНА, «РТ»

В Казани простились с 48-летней Жанной Хусаиновой, которую 9 ноября загрызли собаки у поселка Самосырово. Как рассказали корреспонденту «РТ» близкие погибшей, она решила сократить путь до работы и пошла через поле. Там ее и настигла свора... Потрясенные казанцы просят защитить их от бродячих собак. Предлагают вернуть отстрел, как это уже сделали в некоторых российских регионах.

# НЕ ДОШЛА ДО РАБОТЫ

Жуткая смерть, которой не пожелаешь даже врагу, настигла Жанну Хусаинову утром в субботу. Женщина жила в частном доме в

селе Богородском Пестречинского района с мужем и 15-летней дочерью, работала администратором в магазине «Пятерочка» в казанском ЖК «Весна». В 6 утра она ушла на работу, но так туда и не добра-

- Часто до работы ее подвозил муж Рустам, но в тот день у них сломалась машина, и Жанна поехала на попутке. Когда она ездила на попутках, то обычно выходила около отеля «Кастро» на Мамадышском тракте, переходила через пешеходный переход. Жанна была очень обязательной и ответственной, приходила на работу заранее, около 7.15 утра. В 7.00 она позвонила коллеге, пекарю, сказала, что скоро будет. А в 8.00 директор магазина позвонил мужу Жанны и спросил, почему она не вышла на работу, - рассказала Алсу, подруга по-

Муж Жанны Хусаиновой написал заявление в полицию и вместе с подругами жены отправился ее искать. Позже к ним присоединились волонтеры.

#### СТРАШНАЯ ДОГАДКА ПОДТВЕРДИЛАСЬ

– Мы дошли до той самой остановки, где Жанна обычно выходила из попутки, пошли дальше. По дороге опрашивали местных жителей, просили посмотреть видео с камер на их домах. Чуть дальше Самосыровского кладбища увидели какой-то поворот в поле, - продолжила Алсу. – Рустам вспомнил, что Жанна упоминала о короткой дороге через поле, но она раньше там не ходила. И мы решили проверить это поле. Там увидели здание с воротами и техникой: это была какая-то промбаза, а возле стаю собак, штук 15, они очень громко лаяли. Рядом

с ними стоял мужчина, работник базы. Мы решили спросить, не видел ли он чего. Когда приблизились, собаки нас мгновенно окружили, а этот мужчина их даже не отгонял, просто стоял. Я увидела, что соба-

Жанну собаки загрызли? По словам Алсу, мужчины, которые вышли с промбазы, сначала заверили их, что собаки вполне безобидные, а потом заявили, что не имеют никакого отношения к животным, дескать, те сами приблудились, но все же загнали со-

ки дикие, злые, и озвучила

страшную догадку: а может,

бак на территорию базы. – На улице уже темнело, был пятый час вечера. Я предложила волонтерам повернуть машины в поле и включить дальний свет. И вот не успели мы пройти 100 метров по этому полю, как нашли сапог Жанны, а в нескольких шагах лежала она сама. Ее тело было разорвано, - со слезами рассказала Алсу. – Знаете, мы уже часа в два поняли: случилось что-то страшное. Потому что Жанна – ответственный человек, она не могла пропасть без серьезной причины. Жанна - трудоголик, все для дома, для семьи... Мы молились, чтобы просто ее найти. И вот нашли...

## «В КАКОМ ВЫ ГОРОДЕ?»

Как выяснили родные и близкие погибшей, Жанна Хусаинова, когда на нее напали собаки, пыталась спастись всеми силами. В 7.10 VTDа ОНА ПОЗВОНИЛА В СЛУЖбу экстренных вызовов 112, молила о помощи. Оператор службы из-за лая собак сначала не мог понять, что случилось. Потом он принялся выяснять, в каком городе и где именно находится женщина. В конце концов зво-

Далее – на стр. 2



#### картина дня служу отечеству

# Закалку дает армия

Партия новобранцев, призванных в Вооруженные силы РФ во время осеннего призыва, отправляется сегодня из сборного пункта Татарстана, расположенного на базе центра «Патриот». Их направили для укомплектования частей Восточного военного округа.

роводить призывников накануне пришли **▲**Уполномоченный по правам человека в РТ Сария Сабурская, начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» генерал-майор Александр Бородин, представители Военного комиссариата РТ, священнослужители.

«Каждому из вас нелегко прощаться с родным домом и отправляться в дальний путь к месту службы. Но вы же мужчины! Каждому в этом зале предстоит стать защитником Родины, Эту закалку как раз и дает армия. Уверен, всем вам по плечу преодолеть тяготы армейской службы. Вы вольетесь в большую семью, где пред-СТОИТ ПОКАЗАТЬ СВОЮ СИЛУ ВОли, выдержку и дисциплину. родители получат потом благодарственные письма от командования, где будут слова признательности за воспитание настоящего воина, бойца, защитника своей семьи и Отечества». – сказал Александр Бородин.

Маршрут эшелона с призывниками пройдет через Екатеринбург, Новосибирск, Красноярск и завершится в Хабаровске. В пути следования для новобранцев будет организовано трехразовое горячее питание через вагон-ресторан. Чтобы ребята не скучали в долгой дороге, их снабдят настольными играми, художественной литературой, свежими газетами и журналами.

Осенняя призывная кампания в Татарстане стартовала 1 октября. Места службы – Восточный и Южный военные округа. Уже отправлено для прохождения службы около 1 тысячи человек. Всех убывающих к местам службы этой осенью распределят по 5 военно-учетным специальностям.

Марсель ШАРАПОВ, депутат

Казанской городской думы:

цитата дня

#### В ТАТАРСТАНЕ ИЗМЕНЯТ ПОРЯДОК ВЗЫСКАНИЯ ДОЛГОВ ПО НАЛОГАМ

С 1 ноября 2025 года мировые судьи не будут рассматривать дела о взыскании налогов. Долги физических лиц будут взыскивать сотрудники службы судебных приставов без судебных разбирательств. Нововведение направлено на упрощение и ускорение процесса взыскания задолженности, отметили в пресс-службе Минюста РТ.

Информировать должников о принятых решениях налоговые органы будут через личный кабинет налогоплательщика или через портал госуслуг.

Согласно новому регламенту налогоплательщик получит возможность подать возражение на сумму налога в течение 30 дней с момента получения уведомления. Сейчас этот срок составляет 10 дней.

#### В КАЗАНИ ПОКАЖУТ ТРОФЕЙНУЮ ТЕХНИКУ, ЗАХВАЧЕННУЮ НА ПОЛЯХ СПЕЦОПЕРАЦИИ



Выставка «Сила V правде - гордость и Победа» будет работать с 13 по 19 ноября на площади Тысячелетия. Посетители смогут увидеть 14 образцов техники, поставляемой странами НАТО в качестве военной помощи Украине. Среди экспонатов – танк «Абрамс», боевая машина пехоты «Брэдли» и бронетранспортер «Кирпи», гражданская техника, адаптированная под военные нужды.

Отдельные площадки экспозиции будут посвящены беспилотным летательным аппаратам и стрелковому вооружению. Образцы можно будет потрогать, подержать в руках и сфотографироваться с ними, сообщили в Минобороны РФ. Выставка

#### МОЛОДЫЕ СЕМЬИ УЧАСТНИКОВ СВО ПОЛУЧИЛИ ПРИОРИТЕТНОЕ ПРАВО НА ВЫПЛАТУ для покупки жилья

Новый порядок закреплен постановлением Председателя Правительства России Михаила Мишустина. Выплата положена семьям, где каждому из супругов не исполнилось 35 лет. При этом наличие детей необязательно. На господдержку также может рассчитывать одинокий родитель до 35 лет, воспитывающий одного ребенка или нескольких детей. Главный критерий – семья должна нуждаться в улучшении жилищных условий.

Размер выплаты составляет 30-35 процентов от стоимости жилья. Средства можно направить на покупку дома, квартиры в новостройке, на строительство собственного жилья, а также на первоначальный взнос или погашение ипотеки.

#### В РЕСПУБЛИКЕ СОБРАНА ПОЧТИ ТЫСЯЧА ТОНН ГУШР-САДАКИ

Мусульмане из Татарстана привозили в мечети овощи (картофель, свекла, капуста, морковь, тыква, репчатый лук, кабачки, чеснок), варенье, соленья, мед и другие продукты. В некоторых районах РТ принимали зерновые культуры, макароны и подсолнечное масло.

Всего собрано 968 тонн гушр-садаки. Продукты направлены в благотворительные организации, социальные учреждения (районные дома престарелых, детские дома, школы-интернаты, социальные столовые при мухтасибатах и мечетях), мусульманские учебные заведения и непосредственно нуждающимся семьям. Акцию по сбору гушр-садаки ДУМ РТ проводит ежегодно во всех мухтасибатах республики начиная с 2017 года.

## экран



# Кино из Поднебесной: спецэффектно и бесплатно

Далее – на стр. З

# своих не бросаем

# Поддержка ветеранов нужна точечная и конкретная

Владимир ДЫННИК, «РТ»

Как помочь вернуться к мирной жизни участникам специальной военной операции? Почему им необходимо вовлечение в спорт, а вот помощь психологов не требуется? Эти и другие вопросы обсудили на учредительном собрании НКО «Союз ветеранов СВО Казани». С планами общественной организации ознакомился корреспондент «РТ».

#### ПАРАЛИМПИЙСКОЙ КОМАНДЕ БЫТЬ

Создать некоммерческую организацию решили ветераны спецоперации и активисты волонтерских структур. В работе учредительного собрания принял участие Расим Баксиков – Герой России, легендарный танкист.

О главных направлениях работы Союза ветеранов СВО



в отставке: «Общественная Далее – на стр. 2

Жемков - председатель учре-

дительного собрания, участ-

ник СВО в составе батальо-

на «Барс-13», подполковник



дые люди зачастую сталкиваются с различными вызовами: сложностями при трудоустройстве, при поиске жилья. а также с доступом к качественному образованию. Несмотря на наличие множества государственных программ по поддержке молодежи, необходимо продолжить развитие данного направления.

## в несколько строк

≡ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СЪЕЗД открыли на 822-м километре трассы M-12 «Восток». Водители теперь могут проехать на федеральную автодорогу Р-239 Казань - Оренбург со стороны села Шали (трасса М-7) в сторону Оренбурга. Также появилось два разворота на пути к Казани.

■ ІІ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ «РОСТКИ: Россия и Китай - взаимовыгодное сотрудничество» будет проходить в Казани с 13 по 15 ноября. Для участников и гостей форума подготовлено более 30 мероприятий.

≡ РЕЧНАЯ НАВИГАЦИЯ завершается в Татарстане. С 11 ноября суда прекратили движение по Каме. На Волге это произойдет позднее, 21 ноября, проинформировали в ГУ МЧС РФ по РТ. В ведомстве призывают судоводителей отправить маломерные суда на зимний отдых.

≡ на восьми субботних ярмарках, которые прошли этой осенью в республике, аграрии реализовали продукцию на сумму 641,9 млн рублей, сообщили в Минсельхозпроде РТ. Татарстанцы приобрели 5193,3 тонны овощей, 135,7 тонны разливного молока, 376,7 тонны сахара, 624,3 тонны мяса, а также 1421,8 тысячи куриных яиц.